
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 19/06/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Πολύωρες αναμονές στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των 

Νοσηλευτικών Μονάδων Σπάρτης και Μολάων του Γενικού 
Νοσοκομείου Λακωνίας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα πρόσφατα στοιχεία που προέκυψαν από την εφαρμογή του ψηφιακού 
συστήματος παρακολούθησης ασθενών «Βραχιολάκι» στα Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών (ΤΕΠ) των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας καταγράφουν με 
αντικειμενικό τρόπο τους χρόνους αναμονής και εξυπηρέτησης των πολιτών στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Μαΐου 2026, παρότι σε πανελλαδικό επίπεδο ο μέσος 
χρόνος εξυπηρέτησης στα ΤΕΠ εμφανίζεται μειωμένος κατά 63% σε σχέση με τον 
Φεβρουάριο του 2025 και διαμορφώνεται στις 3 ώρες και 40 λεπτά, οι νοσηλευτικές 
μονάδες της Λακωνίας εξακολουθούν να παρουσιάζουν ιδιαίτερα αυξημένους 
χρόνους αναμονής. 
Ειδικότερα, στη Νοσηλευτική Μονάδα Σπάρτης καταγράφηκαν 2.153 περιστατικά με 
μέσο χρόνο αναμονής και εξυπηρέτησης 7 ώρες, 39 λεπτά και 9 δευτερόλεπτα, 
χρόνος που υπερβαίνει κατά πολύ τον εθνικό μέσο όρο. Παράλληλα, στη 
Νοσηλευτική Μονάδα Μολάων, παρά τον σαφώς μικρότερο αριθμό περιστατικών 
(714), ο μέσος χρόνος αναμονής και εξυπηρέτησης ανήλθε στις 8 ώρες, 41 λεπτά και 
18 δευτερόλεπτα, κατατάσσοντας τη μονάδα μεταξύ των πλέον επιβαρυμένων της 
χώρας. Τα στοιχεία αυτά προκαλούν εύλογη ανησυχία, καθώς οι δύο νοσηλευτικές 
μονάδες καλούνται να καλύψουν τις υγειονομικές ανάγκες των κατοίκων της 
Λακωνίας, αλλά και του σημαντικά αυξημένου αριθμού επισκεπτών που δέχεται η 
περιοχή κατά τη θερινή περίοδο. Η διασφάλιση της έγκαιρης πρόσβασης των 
πολιτών σε επείγουσες υπηρεσίες υγείας αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 
Πολιτείας και κρίσιμο παράγοντα για την προστασία της δημόσιας υγείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι που, σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Υγείας, 
οδηγούν στους ιδιαίτερα αυξημένους χρόνους αναμονής και εξυπηρέτησης στα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των Νοσηλευτικών Μονάδων Σπάρτης και 
Μολάων; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Ποια είναι σήμερα η στελέχωση των δύο νοσηλευτικών μονάδων σε ιατρικό, 
νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό ανά ειδικότητα και ποια κενά έχουν καταγραφεί 
στις οργανικές θέσεις; 
 
3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Υγείας για τη μείωση 
των χρόνων αναμονής στα ΤΕΠ των Νοσοκομείων Σπάρτης και Μολάων και ποιο 
είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 
 
4. Υπάρχει σχεδιασμός για έκτακτη ή μόνιμη ενίσχυση των δύο νοσηλευτικών 
μονάδων με προσωπικό, εξοπλισμό και υποδομές ενόψει της θερινής περιόδου, κατά 
την οποία αναμένεται σημαντική αύξηση της προσέλευσης περιστατικών λόγω 
τουριστικής κίνησης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




